

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 6-7. Telefon: 308-301, 329-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

3. 1. kiadás

1952 november 24.

6 óra — perc

**MNDSZ asszonyok patronálják az ipari tanulóotthonokat**

i AE/SzE/tot K 4

Az MNDSZ IX. kerület Ester-utcai alsocsoportjában elkészítették az asszonyok, hogy gondot viselnek az ipari tanulóotthonok lakóira. Öttagú brigádot alakítottak. A brigád hetenként kétszer ellátogat a Bokréta-utcai ipari tanulóotthonba. Segítségnyújtást nyújtanak a tanulóknak különböző problémáik megoldásához. Megjavítják fehérneműjüket, és gondoskodnak arról, hogy ruházatuk mindig tiszta és rendes legyen. A vidéki tanulók szüleit melegehangú levelekben keresték fel, és megnyugtatták őket, hogy anyai szeretettel gondját viselik gyermekeiknek. Több mint 220 levelet küldtek szét a vidéki édesanyáknak, akiknek nagy megnyugtató hatás, hogy gyermekeiket szerető gondoskodás övezi.

A VIII/8-as alsocsoport asszonyai a Makarenko-utcai ipari tanulóotthon fiataljait patronálják. Fügönyöket, terítőket készítenek az otthon számára, hogy lakályossá, széppé tegyék a tanulók környezetét.

Egyre több MNDSZ szervezet kapcsolódik be a patronáló munkába, hogy a távollévő édesanyák helyett gondot viseljenek az ipari tanulóokra. /MTI/

Több mint 350 előadást tartott a Gördülő Opera

i 3y/no/tot MI 4 K

1947 januárjában tartotta meg első előadását a Gördülő Opera. Azóta népszerűsége állandóan fokozódik és egyre jobban betölti kettős feladatát: terjeszti az operakulturát a vidéki dolgozók körében, és segítséget nyújt a vidéki kultúraszoportoknak, színházaknak.

A Gördülő Opera az Operaház egy részlege. Diszkrétai a különböző méretű színpadokhoz alkalmazkodnak. Az előadásokat rendszeresen ipari és termelőszövetkezeti központokban tartják. E nyílt idényben 100 előadást terveznek, megalakulásától 377 alkalommal lépett fel a Gördülő Opera együttese. Műsorában szerepel többek között Verdi: Traviata, Rigoletto, Rossini: Sevillai borbély című operája és még sok más dalmű. Erkel: Hunyadi László, Strauss: Denevér című operáink bemutatójára most készül az együttes.

Ifjúsági hangversenyeket is tart az együttes. Ezekben a hangversenyekben a Gördülő Opera fiatal művészei dalokat és operarészleteket adnak elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás.

1952. november 24.

6 óra 15 perc.

Jo minőségi munkával biztosítják a dolgozók téliruha-ellátását a Minőségi Női Ruhagyár és a Férfiruhagyár dolgozói

i CsE/HM/KV Tom + 3 K

A Minőségi Női Ruhagyár dolgozói harmincháromféle szebbnél-szebb női szövetruhát, szövetszoknyát, bluzt és matlassé pongyolát készítenek a legújabb divat szerint. A ruhák hat-hétféle színben és mintában készülnek, hogy minél nagyobb választék álljon a dolgozó nők rendelkezésére. A gyár dolgozói büszkén varrják fel címkéjüket a kész ruhákra, mert gondos munkájuk eredményeként 100 százalékos azok minősége.

A Minőségi Férfiruhagyár 99.6 százalékban végez minőségi munkát novemberben. Még ebben a hónapban nagyszámban gyártanak férfi lodenkabátot és most kezdték el a gyermek-lodenkabátok gyártását is.

Mindkét ruhagyár dolgozói gondos munkával elkészített, jóminőségű és fazonban is kifogástalan ruhákkal biztosítják a dolgozók téliruhaellátását. /MTI/

Bővítik a II. kerületi vendéglátóipari vállalatokat  
i Bi/Bi/Tom/KV 4 +10 K

A Mártirok utja 73 szám alatt ujjaépitik a volt "Tulipán" cukrászdát. A helyiséget háromszorosára bővítik. Espresszórészt állítanak fel. A cukrászda zenés szórakozó hely lesz, ahol esténként táncolhatnak is a szórakozni vágyó dolgozók.

Az új vendéglátóipari üzem decemberben nyílik meg, "Budai Sportcukrászda" lesz a neve.

x x x

A Mártirok-utja 45 szám alatti cukrászdát három üzlethelyiséggel nagyobbítják meg. Itt árúsítják majd a budai süteménykülönlegességeket, melyet a II. kerületi Vendéglátóipari Vállalat saját üzemében készít.

x x x

Már megnyílt a Mártirok-utja 38 szám alatt a II. kerület hidegbüfféje is. Itt készítik a kerületi vendéglátóipari üzemek /espresszók, büffék, italboltok, stb./ számára naponta frissen a hideg sülteket, szendvicseket. Kisebb-nagyobb rendezvények részére is készítenek itt hideg étcleket. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1952 november 24.

6 óra 10 perc

A Magyar Békakongresszusra tett vállalásaik teljesítése után a népek békakongresszusára eredményeik fokozásával készülnek a Goldberger Textilnyomó- és Kikészítőgyár dolgozói

i Cse/Tr/tot Li 3 K

A III. Magyar Békakongresszus fokozott munkára sarkentette a Goldberger Textilnyomó- és Kikészítőgyár dolgozóit is.

Az üzemrészleg dolgozói békegyűléseket tartottak, ahol egyénenként, brigádonként és üzemrészekenként felajánlásokat tettek a kongresszus tiszteletére. A vállalásokat becsülettel teljesítették.

A Pénnyomó üzemrész dolgozói például a kongresszus tiszteletére ötnapos békehetézeteket tartottak, s a műszakra 1.500 színméter anyag helyett 2.000 színméter anyag nyomást vállaltak. Vállalásukat teljesítették, s megígérték, hogy a népek békakongresszusára is hasonló kimagasló eredményekkel készülnek. A többi üzemrész is továbbfokozza eddigi eredményeit: maradéktalanul végre akarja hajtani a békakongresszus tiszteletére tett hosszulejártu vállalásaikat is. A felsodró üzemrész dolgozói például vállalták, hogy évi tervüket december 20. helyett december 18-án befejezik. Melencz András sztahanovista 1955. évi szeptember havi tervét egy előbbi vállalásától eltérően december 21. helyett december 18-ra befejezi. Tajti Mihály sztahanovista 1954. első félévi tervét a november 7. tiszteletére vállalt december 21. helyett már december 15-re befejezi, s a többi dolgozó is eredményeik továbbfejlesztésével készülnek a népek békakongresszusára. /MTI/

Közel hatszázmillió forint értékű munkát végeznek el tervén felül december 21-ig a Fővárosi Vasutépítő Vállalat dolgozói

i VI/re/tot Tom 3 K

November 7. tiszteletére a Fővárosi Vasutépítő Vállalat dolgozói megfogadták, hogy a főváros közlekedésének javítása érdekében 1,470.000 forint értékű munkát végeznek az év végéig tervén felül. Ebben a vállalásban főként javítások, vágyincserők és felújítások szereplnek. November 7.-e után a dolgozók módosították korábbi felajánlásukat és vállalták, hogy a tervén felüli munkát december 31. helyett december 21-re befejezik. November 22-ig már 588.000 forintnak megfelelő munkával készültek el.

A dolgozók fogadalmat tettek arra is, hogy a kedvezőtlen időjárás miatt esetleg kieső munkaórákat minden alkalommal pótolják. A Fővárosi Vasutépítő Vállalat dolgozói november 20-ig évi tervüket már 94 százalékban teljesítették. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1952 november 24.

6 óra 15 perc

Már évi terve teljesítésén dolgozik a Kispesti Fedőlemezgyár kollektívája

i GO/Mh/tot Tom 4+3 K

A Kispesti Fedőlemezgyár dolgozói Sztálin elvtárs iránti szeretetüket ezzel fejezik ki, hogy vállalták: évi tervüket 120 százalékra teljesítik és negyedik negyedévi tervüket december 21-én befejezik. Vállalásuk sikerrel halad. Évi tervüket már október 24.-én befejezték.

Felajánlásuk teljesítését segíti a kerület összes üzemei között folyó tervteljesítési verseny, amit a kerületi partbizottság értékel ki. A Kispesti Fedőlemezgyár a versenyben az első helyen van.

November első dekádjában lemaradás mutatkozott. A kongresszusi versenykerület azonban meghozta eredményét: az első dekád 9 százalékos lemaradását behozták és 118 százalékra teljesítették a második dekád tervét.

A jó eredmény elérését segítette a Menyhért és az Erdei aszfaltozóbrigád párosversenye. A két brigád egy ideig fej-fej mellett haladt, de a Menyhért brigád 200 százalékos teljesítménye eldöntötte a versenyt és megszerezte az első helyet. /MTI/

---

Nyelcadik kiadásban jelent meg Gorkij "Az anya" című regénye

k AKV M M K

Az Új Magyar Könyvkiadó nyelcadik, át dolgozott kiadásban jelentette meg Gorkij "Az anya" című világhírű regényét. Az új kiadással együtt, amely 10.000 példányban jelent meg, Gorkij nagyszerű regénye több mint százezer példányban került kiadásra magyar nyelven.

Második kiadásban jelent meg Sztrokovszkij "Gyár épül az Éserdőben" című nagyszerű regénye is, mely egy szovjet vasipari kombinát építésének hősi történetét mondja el. /MTI/

---

Ko

M T I B F I R O S I H I R L E K

B 5 kiadás.

1952. november 24.

óra perc

Az ipari tanulók táncsoportjai magyar és a testvéri népek táncai-  
val készülnek a Művészeti Együttesek II. országos versenyére

i HJ/Tr/Im /KV 4 + 5 K

A Kőbányai-uti 7-es számú intézet ipari tanulóinak 120 tagu táncsoportja lelkesen készül az országos versenyre. Három tancot akarnak bemutatni; magyar és román népi tancot, valamint a kínai "dob- és szalagtancot". A 18. számú Szondy-utcai intézet 120 tagu táncsoportja eredeti népi táncszvitet ad elő. A tanc eredeti muzsika kísérettel egyes magyar tájegységek hangulatát és tancait kívánja bemutatni. A sztálinvárosi 316-os intézet oktatójuk gyűjtötte "perditóssal" és "tábortüz" tancal indul a versenyre. A 324-es számú herendi intézet "Tütanc" címü helyi népitancot mutat be, melyet szintén az intézet oktatója dolgozott fel. Műsorukon szerepel egy ukrán "gopak" is. A 603-as számú csongrádi intézet népi tancokból népi játékot állit össze, melynek keretében "szüreti tanc", "kukoricafosztó tanc" és "májusfatanc" kerül bemutatásra. "Goralok baltás tanc" címü lengyel legénytancal készül a 602-es hódmezővásárhelyi intézet táncsoportja a versenyre. A 606-os jászberényi intézetben pedig az ukrán "kóló"-t tanulják.

A lelkes próbák és a helyi bemutatókon elért sikerek azt mutatják, hogy az ipari tanulók nemcsak az ipar, hanem a kulturmunka tartalékai is. /MTI/

- - -

K

A földművelésügyi minisztérium és a Termelészövetkezeti Tanács jelentése a Minisztertanács vándorzászlójáért folyó termelészövetkezeti verseny állásáról

k. FM/HM Kö. K.

A minisztertanács április 24-én megjelent határozat értelmében a példásan gazdálkodó, nagy terméseredményeket elérő, a beadási kötelezettséget pontosan teljesítő legjobb három termelészövetkezetet vándorzászlóval és "Az ország élenjáró termelészövetkezeti gazdasága" címmel tünteti ki. A vándorzászlóval együtt a legjobb termelészövetkezet 100.000 forint, a második 50.000 forint, a harmadik pedig 25.000 forint pénzjutalomban is részesül. A határozat megjelenése után a termelészövetkezetek legjobbjai egymásután csatlakoztak a versenyhez. A verseny végső kiértékelésére év végén kerül sor, amikor az egész évi termelési tervteljesítés, a végzett munka, a zárszámadások, az állam iránti kötelezettség teljesítése alapján állapítják meg, hogy a versenyző termelészövetkezetek közül melyik az ország három legjobb termelészövetkezte.

A földművelésügyi minisztérium és a Termelészövetkezeti Tanács az eddig végzett munka alapján kiértékelve az eredményeket megállapította, hogy a Minisztertanács által indított versenyben a következő termelészövetkezetek járnak az élen:

Az ivándárdai "Sarló-kalapács" termelészövetkezet, amely egyben Baranya megyében a legjobb eredményt elért termelészövetkezet. Az egész éven át tervszerűen, példásan végzett munka eredményeképpen a termelészövetkezet búzából 9.13, árpából 11.4, zabból 12, napraforgóból 10, kukoricából 14 mázsás holdankénti átlagtermést ért el. Az őszi arpát 100 százalékban, az őszi búzát is tulnyomó részt keresztorsosan vetette. Állattenyésztési tervét telteljesítette. A tehenészetben a háromszori fejés és tőgymasszázs alkalmazásának eredményeképpen 18 literes fejési átlagot ért el. Saját erejükből új tehénistállót, 100 férőhelyes szüldőszállást és 500 férőhelyes baromfiolat építettek. Az építkezések során 52.500 forint megtakarítást értek el. A dolgozó nép államával szembeni kötelezettségüket példásan teljesítik.

Szorosan felzárkózott mögéje a dánszentmiklósi "Micsurin" termelészövetkezet, mely egyben Pest megye első termelészövetkezte is. Azzal előzte meg az ürömi "Cservenkov" termelészövetkezetet, hogy minden állami kötelezettségének 100 százalékig eleget tett. Az ugyan- csak példásan dolgozó és országos viszonylatban is jó eredményeket elért ürömi "Cservenkov" termelészövetkezetnél e téren elmaradás van. A dánszentmiklósi "Micsurin" termelészövetkezet az egész évben példásan gazdálkodott, állattenyésztési tervét telteljesítette.

B. 7. kiadás

1952. november 24.

6 óra 30 perc

A földművelésügyi minisztérium és a ...1 folyt./ k FM/HM Kö K

Az ország legjobb termelőszövetkezetei között van Heves megye élenjáró termelőszövetkezete, a kömlői "Kossuth" termelőszövetkezet is. Határidő előtt fejezte be a mezőgazdasági munkákat, tervét telteljesítette. Az állattenyésztésben eredményesen alkalmazta a fejlett módszereket, többek között a mesterséges borjuncvelést és a juhoknál az évi kétszeri elletést. Állatállománya évi takarmányellátásának biztosítására október 31-ig a tervében előírányzott 1200 m<sup>3</sup> helyett 1270 m<sup>3</sup>-t silózott be és folyamatban van még 400 m<sup>3</sup> silótalarmány készítése.

Az ország legjobbjai közé tartozik a nagyszénási "Lenin" termelőszövetkezet is. Az elsőbbségért folytatott harcban még az elmúlt hónapban is fej-fej mellett haladt a békéscsabai "Kossuth" termelőszövetkezettel, azonban az őszi buza vetésében a jobb munkaszervezés eredményeképpen a nagyszénási "Lenin" tört az élre. Buzából 7.86 q, árpából 10 q, zabból 15.7 q, rozsból 8.7 q, kukoricából 15,7 q, holdankénti átlagtermést ért el. Állattenyésztési tervét minden állatfajtából telteljesítette. Beadási kötelezettségét példásan teljesíti.

Sok esélye van az elsőségre a borsodivánkai "Petőfi" termelőszövetkezetnek. Őszi árpából a tervbevett 10 mázsával szemben 13 mázsás, zabból a terv szerinti 7 mázsa helyett 10.48 mázsás, rozsból 9 q helyett 14.22 mázsás holdankénti átlagtermést ért el. Cukorrépájuk 150 mázsát adott holdanként. Állattenyésztési tervét minden állatfajtnál telteljesítette. Tehenészetükben a fejlett módszerek alkalmazásával 12 literes fejési átlagot ért el. Október 30-ig teljesítette silózási tervét, de az előirt 600 m<sup>3</sup> silótakarmányon túl még 200 m<sup>3</sup> silót készít. Beadási kötelezettségét példásan teljesíti.

A nagy versenyben még sok termelőszövetkezet ért el igen jó eredményeket. Így a Somogy megyei barcsi "Vörös csillag" termelőszövetkezet. A terv teljesítésében megelőzte az ugyancsak példamutatóan gazdálkodó csurgói "Uj élet" termelőszövetkezetet. Egész éven át tervszerűen, szervezeten végezték a munkát, melyből minden egyes tag kivette részét. Állattenyésztési tervüket minden állatfajtnál telteljesítették, nagyarányú építkezéseket hajtottak végre. Október 31-ig a tervbevett 1000 m<sup>3</sup> helyett 1300 m<sup>3</sup> silótakarmányt készítettek és folyamatban van még 900 m<sup>3</sup> silózása. Fontos feladatuk azonban az állam iránti kötelezettségük maradéktalan teljesítése, ha elsőek akarnak lenni a versenyben.

Kiváló eredményeket ért el Vas megye első termelőszövetkezete a telekesi "Petőfi" tsz. is. Buzából 11.52, árpából 11.32, zabból 8.2 mázsás holdankénti átlagtermést ért el. Burgonya kivételével

Kö

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1952. november 24.

6 óra 35 perc

/A földművelésügyi minisztérium és a...2 folyt./ k FM/HH Kö K

növénytermelési tervét mindenben túlteljesítette. Lemaradás van azonban még az állattenyésztési terve teljesítésében és fokozniok kell a fejési átlagot is, mely jelenleg 3.1 liter.

A szentesi "Felszabadulás" termelőszövetkezetben is minden munkát jó minőségben, a fejlett módszerek alkalmazásával, határidő előtt végezték el. Buzából átlagosan 8 , árpából 11 mázsa holdankénti átlagtermést értek el. Állattenyésztési tervüket is példásan teljesítik. Ha a tsz az év végéig beadási kötelezettségének is minden területen eleget tesz, első lehet a versenyben.

A rácalmási "Villám" termelőszövetkezet, mely egyben Fejér megye legjobb termelőszövetkezte is, egész éven át minden munkát az alapszabály és a kormányrendeletek betartásával, pontosan, határidőre végzett el. Buzából 11.5, őszi árpából 13.3, rozsból 11.5 mázsa holdankénti termést ért el. Állattenyésztési tervét túlteljesítette, az előirányzott 165 sertés helyett már 215, az előirányzott 63 szarvasmarha helyett 66 van. Komoly mértékben növelték a közös vagyont is. Azonban fokozottabban kell alkalmazniok a fejlett módszereket, többet kell silózniok. Biztosítani kell beadási kötelezettségük maradéktalan teljesítését is.

az egyéb  
A felsoroltakon kívül még sok olyan termelőszövetkezet van, ahol az állattenyésztési, építkezési terv túlteljesítésével, az állatállomány téli takarmányozásának megfelelő biztosításával, a beadási kötelezettség maradéktalan teljesítésével igen esélyesen harcolnak az elsőségért./MTI/

- . -

K9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. november 24.

12 óra 40 perc

Versenyben a Csepel Autógyár <sup>dolgozói</sup> december 21.-i vállalás teljesítéséért

Is/KV/Gy SB Ia 4 +7

A korszerű Csepel Autógyár öt éves tervünk létesítménye. Dolgozói közvetlenül érzik és látják, mit jelent számukra a terv teljesítése, a szocializmus építése. Ez serkentette őket arra, hogy már az év elején felajánlják Rákosi Mátyás elvtársnak. évi tervüket december 21-ig teljesítik. Ezóta egymással versenyezve, lelkesen dolgoznak vállalásuk teljesítésén. Ezt a célkitűzést számos sztahanovista és a sztahanovista cím elnyeréséért harcoló azemegységek egész sora támogatja.

A Motorgyár 1-es műhelyének kollektívája november 20-tól 30-ig békeműszakot tart, a Szerszámgyár dolgozói pedig röpgyűlésen tettek vállalást, hogy tervüket december 19-ig befejezik és versenyre hívták ki a gyár többi üzemét. A szerszámgyári dolgozók egyéni vállalásokat is tettek. A többi között Oser János sztahanovista szerszámlakatos azt vállalta, hogy egy sajtoló készüléket, amelynek elkészítésére 712 órát kapott, újításainak felhasználásával 330 óra alatt készít el, azaz teljesítményszázalékát ez időszak alatt átlagosan 200 százalék fölött tartja.

Segíti a versenyt a műszaki és fizikai dolgozók jó együttműködése. A munkairányító osztály dolgozói vállalták, hogy az évi terv határidő előtti befejezéséhez a havi termelési program felbontásával járulnak hozzá. A részletekre bontott tervet közlik a beállítókkal és a gépen dolgozókkal, hogy azok idejében megismerjék a gépekre váró feladatokat. Jöneci Pál, a szemrevételező osztály vezetője december 21. tisztelőtételére vállalta: értékeli a Normália gyár dolgozóinak napi teljesítményét. A száz százalékon alul teljesítőkre felhívja az üzemvezetőség figyelmét, hogy azonnal segíthessenek a gyengébb eredményt elérőknek.

Az egész gyárat átfogó és lelkesítő versenyből a DISz-fiatalok sem maradnak ki. A Motorgyár ipari tanulói december 21. tisztelőtételére versenyre hívták a Csepel Autógyár összes ipari tanulóit a selejt csökkentése, a minőség javítása és teljesítményszázalékuk növelése érdekében.

Az évi terv mielőbbi befejezéséért harcoló dolgozók versenyelendületét azonban gyakran gátolja az anyaghiány, vagy a selejtes nyersanyag. A műszaki vezetőség feladata a folyamatosabb, jobb anyagellátás megszervezése. Ezt azonban csak úgy érheti el, ha a kooperáló üzemek ütem szerint és megfelelő minőségben szállítják a gyártáshoz szükséges anyagokat.

/Folyt.köv./

TL

B lo. kiadás

1952. november 24.

14 óra 5 perc

/Versenyben a Csepel Autógyárban...folyt./ Is /KV/Gy 5B 1e

Az 1952. évi terv rövidebb idő alatti teljesítése mellett a jövő évi új győzelmeiket a "Műszintterv", a műszaki intézkedések tervének kidolgozásával készítik elő. Az 1952. évi "Műszintterv"-ben 1340 dolgozó javaslatát használták fel és ennek révén 11,3 millió forint megtakarítást értek el az első háromnegyedévben. További cél az, hogy még tovább növeljék a dolgozók hasznos javaslatainak számát és ezzel még nagyobb megtakarítást biztosítsanak népgazdaságunknak. Ennek érdekében adta ki az üzemvezetőség a jövőévi feladattervet a dolgozóknak, hogy annak iránytadó kérdéseivel javaslataikat a főproblémák megoldására tartsák és ezzel is elősegítsék a jövőévi terv sikerét. /MTI/

---

#### Időjárásjelentés

& Gy 1e A Meteorológiai Intézet jelenti november 24-én, hétfőn délután:  
Mérsékelt éjjeli fagy.

A Sarkvidék felől Skócián és Anglián keresztül hideg légtömegek áramlanak színterületünk belsője felé. A Szovjetunió európai területén tovább tart a száraz, hideg idő, az Ural északi részén mínusz 31-33 fokos fagyokkal. Enyhébb légvonalok már csak a Földközi-tenger medencéje felett találhatók. Hazánkban vasárnap a keleti és északkeleti megyékben több helyen hullott eső. Eiszabecsen 17, Záhonyban 11, Csengeren és Mátészalkán 10, Kisvárdán 8 mm-t mértek. Napközben a hőmérséklet általában 5-8, Szombathelyen és Szentgotthárdon 10 fokig emelkedett. Hétfőn reggelre keleten 0 - plusz 3, nyugaton mínusz 1-4 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal magasabb, a légnyonás napi középértéke 11.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyonás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás kedde estig: Változó felhőzet. Holnap néhány helyen eső, havas eső, havazás. Mérsékelt, időnként élénk délnyugati-nyugati szél, mérsékelt éjjeli fagy, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel 0 - plusz 3, délután 4-7 fok között. A várható napi középhőmérséklet november 25-én, kedden 4 fok alatt lesz. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B .11. kiadás

1952. november 24.

11 óra 38 perc

Ezer községben indul ezen a héten hároméves tanfolyam a termelőszövetkezeti dolgozók részére

i Kö/Gy No 10 4 +3

Ezen a héten ezer községben indul meg a termelőszövetkezeti dolgozók részére rendezett hároméves növénytermelési és állattenyésztési tanfolyam. A tanfolyamokon a hallgatók - a termelőszövetkezetek és csoportok brigádvezetői, munkacsoport-vezetői és legjobb dolgozói - megismerik azokat az élenjáró szovjet módszereket, amelyek alkalmazása jelentősen növeli a termés hozamot, emeli az állattenyésztés és termelékenységét. A tanfolyamok vezetői a gépállomások, a termelőszövetkezetek és a tanácsok agronomusai. Egy-egy előadást tartanak a tanfolyamokon: kiváló kutatók, valamint a növénytermelésben és állattenyésztésben élenjáró dolgozók, akik ismertetni fogják, milyen módszerekkel érték el eredményeiket.

A tanfolyamok eddigi rendszerével szemben a hallgatók nemcsak elméleti vizsgát tesznek, hanem minden tavasszal és nyáron különböző gyakorlati termelési feladatokat kapnak, amelyeket a tanultak alapján kell megoldaniuk.

Az előadásokat olyan időben tartják, hogy a résztvevőket ne zavarja napi munkájuk elvégzésében. /MTI/

---

A Szegedi Textilművek dolgozói év végéig több mint 250.000 női ruhához elegendő fonalat gyártanak terven felül

Vid L/Gy Sz 10 Szeged, november 24.

A Szegedi Textilművek dolgozói már kétszer nyerték el a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját és három ízben voltak az élűzen-esillag tulajdonosai. A negyedévben azonban adóssai maradtak az államnak, nem teljesítették a tervet. /harmadik

A negyedik negyedév elején megfogadták, hogy kiküszöbölik a csorbát. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére indított munkaversenyben október havi tervüket már 102.9 százalékra teljesítették.

Az üzem dolgozói most újabb célt tűztek maguk elé: úgy dolgoznak, hogy sztálin elvtárs 73. születésnapján, december 21-re befejezzék évi tervüket. Amiszaki dolgozók felajánlották, hogy az évi terv túlteljesítéséhez fokozott segítséget nyújtanak a fonónőknek. A "minden orsó peregjen" mozgalom sikere érdekében naponta felkeresnek minden dolgozót, figyelemmel kísérik munkájukat, segítenek a hibák kijavításában. /Holt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. november 24.

14 óra 45 perc

/A Szegedi Textilművek...folyt./ Vid L/Gy Sz Ie

Az üzem dolgozói Sztálin elvtárs iránti forró hálájukat úgy bizonyítják be, hogy megfogadták: az év végéig több mint 250.000 darab női kartonruha készítéséhez elegendő fonalat termelnek terven felül. Ennyi fonal 84-szer érné körül a földet és értékéből 8 olyan napközi otthont lehetne építeni, mint amilyen az üzem 30 személyes modern napközi otthona. /MTI/

---

Négynapos békeműszakon behozták lemaradásukat a lábatlani cementgyár klinkerégetői

Vid Mt/KV/Gy Sz Ie Lábatlan, november 24.

Az ország legjobb klinkerégetői és a cementgyárak műszaki vezetői november 20-án megvitatták a lábatlani cementgyárban az október 11-én indult gyorségetési verseny tapasztalatait. Ugyanekkor Németh József, a lábatlani cementgyár sztahanvista klinkerégetője párosversenyre hívta a szakma legjobbját, Mayer Károly tata-bányai sztahanovistát. A lábatlani cementgyár klinkerégetői a versenykihívás napján úgy határoztak, hogy a III. Magyar Békekongresszus tisztelgésére békeőrséget tartanak.

A lábatlani cementgyár dolgozóinak november 20-án reggel még 181 tonna klinker lemaradásuk volt. Csütörtöktől kezdve azonban rendszeresen túlteljesítették napi tervüket. A békeőrség első napján, csütörtökön 40 tonnával szárnyalták túl előirányzatukat, pénteken és szombaton is túlteljesítették a napi tervet, s a békekongresszus második napján, vasárnap újabb 34 tonnát törlesztettek a hóelejéi adósságból. Hétfőn reggel már alig 30 tonna volt hátra és délelőtt 11 óráig teljesen rendezték az állammal szembeni adósságukat.

A békeőrség nagyszerű eredményét annak is köszönhetik, hogy négy nap alatt mindössze 20 percet álltak a gyár kemencéi az erre az időre megengedett 360 perc helyett. /MTI/

---

Az IBUSZ közli,

k VI/TI/Gy IBUSz Sz Ie

hogy november 30-án, vasárnap reggel 7.35 órakor a Nyugat-pályaudvarról különvonatot indít Zebegénybe.

A vonat megérkezése után rövid ismertetőt tartanak a vidékről és a környék kirándulólhelyeiről.

Részvételi díj 8.80 forint. Jelentkezni lehet az IBUSz menetjegyirodáiban legkésőbb csütörtök délig. /MTI/

---

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. november 24.

16 óra 25 perc

Uj műszaki megoldással behozták a lemaradást, a vállalat szerint egy hónappal a határidő előtt felépítik a sztálinvárosi I. számú szivattyutelepet

i Sz/Gy VE

Mint ahogy nincs élet víz nélkül, egy üzem sem élhet, működhet, ha nincs víze. A Sztálin Városnál sorra felépülő és meginduló üzemekhez a szivattyutelepek juttatják el az ipari felhasználáshoz szükséges vizet. Most a januárban megkezdett I-es számú szivattyutelepet építik. A 7000 tonna súlyú szállítószekrény elkészült és épül a szivattyutelep csarnoka. Körvonalai már látszanak, vasbetongerendáihoz a szaluzatot összeállították, szerelik a vasbetonszerkezetet. A szivattyutelep építői megfogadták Rákosi Mátyásnak írt levelükben, hogy január 31-ig, azaz december végéig szerelésre kész lesz az I-es szivattyutelep.

Az elmúlt hetekben veszélyben forogott a határidő teljesítése, egy hét lemaradás volt. Garazsi György munkaérdeklődés fiatal építésvezető új műszaki megoldást dolgozott ki. A csarnok két szintjének vasbetonkereteit, oszlopait szintenként nem külön-külön, hanem egyszerre építik és a közbeeső földmunkát utólag készítik el. Az új, gyorsabb megoldással az ütemtervet már is utolérték.

A szivattyutelep építői a Békekongresszust megelőző napokban sokat gondolkodtak azon, hogyan harcolhatnának még jobban a békéért. A napi munkában a tervek teljesítéséért szorgalmasan helytállnak. Az elmúlt héten többször egész nap sűrűn esett az eső, de a brigádok nem rettentek vissza, az esővel nem törődve folytatták munkájukat.

Csendő Ferenc és Vér István ifjúsági segédmunkás brigádjának munkahelyén kis vörös és nemzetiszínű zászló leng. Minden reggel kitűzik, este pedig a szállásukra viszik. Ezek a zászlócskák elképezik a brigádok párosversenyét. Egyszer egyik, máskor másik brigád szerzi meg az elsőséget közös céljuk közeli megvalósításáért, hogy az új műszaki megoldással éppen egy év alatt, december 31-én felépüljön az I-es szivattyutelep. /MTI/

Ko

MTI HÍRLELTÖRTÉNETI IRATOK

B 14. kiadás

1952. november 24.

17 óra 30 perc

Kedden megkezdí munkáját az ország legnagyobb salakporlasztó üzeme

Vid Lá/PE W Sz P +5

A cement egyik fontos anyaga a kohóból kikertülő salak. Nagyolvasztóink, mint mellékterméket, igen nagy mennyiségben termelik a salakot. Időig kezdetleges módon, vízszögár segítségével porlasztották a salakot. A Diósgyőri Kohászati Üzemekben azonban már épül az ország legnagyobb salakporlasztó üzeme, amelynek három órómalma lesz.

Az új üzem naponta sokszáz tonna salakot dolgoz fel majd. Az első órómalom már elkészült és kedden megkezdí munkáját. Ezzel a malommal óránként husz tonna salakot porlaszthatnak. Gyors ütemben halad a másik két malom építése is. A 3-as malom vasszerkezeti munkái már elkészültek, most villanszerelők dolgoznak rajta.

Az üzemek határidő előtti szállításaikkal, elvtársi segítségnyújtással támogatják az új létesítmény mielőbbi üzembehelyezését. A Duclos Bányagépgyár dolgozói másfél hónappal a határidő előtt szállították a felvonókat. A malom felszerelését az Őzdi Kohászati Üzemek adták a salakporlasztó üzem részére. /MTI/

-----

Kétnapos nyelvtanítási értekezlet lesz november 28-29-én

k km Kc/B/PE Mi K

A közoktatásügyi minisztérium és a Pedagógus Szakszervezet november 28-án és 29-én kétnapos országos nyelvtanítási konferenciát rendez az ELNOSZ székházban. A konferencián felméri a magyar nyelv tanításának jelenlegi helyzetét, kijelölik a feladatokat a nyelvtan-oktatás színvonalának emelése érdekében.

A bevezető előadást Kovács József közoktatásügyi miniszter-helyettes tartja, "Anyanyelvünk oktatásának helyzete és feladatai" címen. A konferencián a megyei szakfelügyelők, a legjobb középiskolai és általános iskolai tanárok, egyes első tagozatban tanító nevelők, valamint a szakérettségis tanfolyamok és szaktechnikumok magyar tanáraiknak képviselői vesznek részt. /MTI/

nyelv

K

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. november 24.

7 óra 30 perc

Az oroszlanyi "Szeptember 6." aknában és a tatabányai Sikvölgyi-aknában a két főmérnök párosversenye óta emelkedik a termelés

i Vid Hbj/TI/Gy SB +8 -3 K

Néhány nap telt el azóta, hogy Csanádi Miklós, az oroszlanyi "Szeptember 6." akna sztahanovista főmérnöke párosversenyre hívta Benedek Endrét, a tatabányai Sikvölgyi-akna főmérnökét.

A Sikvölgyi-akna

Bányászai Benedek Endre főmérnök vezetésével 15 hónapon keresztül egyenletesen teljesítették tervüket, de novemberben lemaradtak. A versenyfelhívás napján csak 93,8 százalékon álltak havi tervük teljesítésében. A kihívás elhangzása után azonban komolyan felkészültek előirányzatuk maradéktalan teljesítésére. A főmérnök mintegy 40 tagú brigádöt alakított a legjobb középkaderekből, kommunista dolgozókból. A brigádnak az a feladata, hogy a munkahelyeket ellássa üres csillével és a szükséges anyagokkal. Amiszkai dolgozók és szcenelők legjobbainak részére tanfolyamot szerveztek, amelyen elsajátítják a milliszekundós robbantás elméleti és gyakorlati tudnivalóit. A jó eredmények elérésére a főmérnök megszervezte azt is, hogy az év végéig az elővájásokban hét csapat teljes egészében grafikon szerint termeljen. Mindezen felül a gépek előzetes karbantartására is nagyobb gondot fordítanak. Brigádöt alakítottak, amely a meglévő gépeket átvizsgálja és a felmerült hibákat menet közben kiküszöböli. Gondoskodnak a főmérnök vezetése mellett tartalék munkahelyekről is: még ebben a hónapban bekapcsolják a termelésbe a délnyugati alsótelepi mezőt.

Ilyen feltételek biztosításával készül Benedek Endre, a Sikvölgyi-akna főmérnöke a versenyre, a terv határidő előtti befejezésére. A korábbi lemaradással szemben már mutatkoznak az eredmények: november 22-én a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére indított békenüszakon az akna dolgozói 131,2 százalékos napi tervteljesítést értek el és az esedékes havi terv teljesítésében is felküzdötték magukat 95,3 százalékra. Még további jó munkát kell azonban végezniük, hogy a havi tervet maradéktalanul teljesítsék.

Az oroszlanyi "Szeptember 6." akna

Bányászai a bányafőmérnök párosversenye óta ugyancsak fokozták erőfeszítéseiket. Csanádi Miklós a párosverseny kezdete óta egyre eredményesebben kapcsolja be a DISZ-fiatalokat a munkába, akik elhatározták, hogy esztelenül a "légy jó gazdája gépednek" mozgalomhoz, fokozottabban ügyelnek gépekre és azok állandó tanulmányozásával az eddigi 40 százalékkal szemben 55 százalékra növelik a gépkihasználást. Megvalósítják a 24 órás ciklust is. Csanádi főmérnök párosversenye lelkesíti a fiatalokat és az öntudatos bányászokat, s ennek eredménye, hogy az oroszlanyi "Szeptember 6." akna bányászai november 1-től november 24-ig esedékes tervüket 104,6 százalékra teljesítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. november 24.

13 óra

perc

Gyapottermesztési tagozattal bővült a szentesi mezőgazdasági technikum

vid - SM/PE No P

A szentesi mezőgazdasági technikum az idén gyapottermesztési tagozattal bővült. Három év alatt elsajátítják a hallgatók a fejlett szovjet agrotechnikai módszereket. Az idén összesen 64 fiatal - köztül negyven lány - tanul a technikumon, amelynek elvégzése után állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben, gépállomásokon dolgoznak majd a hazai gyapot terméseredményének növeléséért.

A tanulók már eddig is kiváló eredményeket értek el és kitűnően elsajátították a szovjet módszerű kétkézi szedést. Bikki László például nyolc óra alatt 29 kiló 64 deka gyapotot szedett, amivel a felnőttek számára megállapított normát is túlszárnyalta. A kiváló eredményeket a technikum "Beccület könyv"-ében örökítik meg.

A tanulók szaktudásának fokozását szolgálja a biológiai szakkör és a most létesített egy holdas botanikus kert, amelyben foglalkoznak a különböző gyapotfajtákkal és vetésforgó kísérleteket is végeznek. /MTI/

/behatóan

Megjelent Spanov "Gyujtogatók" című regényének folytatása, az "Összeesküvők" első kötete

k ÁKV/PE Mi K

Ebben az évben jelentette meg az Új Magyar Könyvkiadó Spanov nagyszerű történelmi dokumentum regényét, a "Gyujtogatók"-at. Ez a könyv azt mutatja be, hogy miképpen segítették életre az amerikai imperialisták a német fasizmust a Szovjetunió elpusztítására. Az Új Magyar Könyvkiadó most kiadta a "Gyujtogatók" folytatásának, az "Összeesküvők"-nek első kötetét, amelynek megjelenése elé szintén nagy várakozással tekintettek a magyar dolgozók. Ebben a kötetben leplezi le az író a világpolitika kulisszái mögött lezajló eseményeket a második világháború megindulásától kezdve egészen Franciaország bukásáig. Spanov leírja, hogyan támogatták a hitleri agressziót az amerikai imperialisták és a pápa, hogyan dobta prédául először Lengyelországot, majd Franciaországot, abban a reményben, hogy a náci fenyegetés majd a Szovjetunióra veti magát. A december hónapban megjelenő következő kötet a második világháború

további eseményeinek igazi történetét mondja el a Berlinben a szovjet parancsnokság kezébe jutott titkos levéltári adatok alapján. Spanov az "Összeesküvők" második kötetében megmutatja, hogyan készülték az amerikai imperialisták már a háború végén arra, hogy átvegyék a fasiszta Németország szerepét. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. november 24.

17 óra 55 perc

A tatabányai szénmedence bányászai a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére tartott "békeműszakon" becsülettel állták szavukat

i Vid Hbj/TI/Gy Mi VE +10

A tatabányai szénmedence bányászai a III. Magyar Békekongresszus első napján "békeműszakot" tartottak, amelyenkinapigsló munkacseredményekkel bizonyították be harcoss békeakaratakat.

A tatabányai XIV-es akna bányászai a bányagözemek közötti nemss versenyben megszerezték az első helyet: november 22-én napi tervüket 158.6 százalékra teljesítették.

Méltóan köszöntötték a III. Magyar Békekongresszust

a tatabányai VIII-as akna

bányászai is, akik melótt leszálltak a bányába, megfogadták: tervén felülitonnákkal mutatják meg békeakaratakat. Becsülettel teljesítették ígératakat és a békeműszakon több mint 609 tonna szenet termeltek tervén felül, s ezzel a bányák közötti versenyben a második helyre törtek fel.

A tatabányai Sikvölgyi-aknában

a kongresszus tiszteletére indított békeműszak szép eredményeket hozott. A Sikvölgyi-akna bányászai már 15 hónap óta egyenletesen teljesítik tervüket, november 22-én 131.2 százalékos tervteljesítéssel bizonyították be, hogy a békeharcos és kemény katonái.

A tatabányai XI-es aknában

a szenelő csapatok kemény munkát végeztek, s különösen szép eredményt ért el Török Mihály csapata, amely 8 óra alatt hét napra előirányzott tervét teljesítette.

A tatabányai VII-es aknában

Marosi László vezér 423-as számú csapatának tagjai, akik már ebben a hónapban 186 csille szenet termeltek tervén felül, a békeműszakon is megállták helyüket: 154 százalékra teljesítették a 8 órára előirányzott tervüket.

A bányászok kemény, becsületes munkájának megülett az eredménye: a Tatabányai Szénbányászati Tröszt a békeműszakon napi tervét 109.1 százalékra teljesítette. /MTI/

Ko

MTI BELFÜLBI HIRDEK

18. kiadás

1952. november 24.

18 óra 15 perc

Tapasztalatcsere-értekezletet tartottak a Somogy megyei kulturotthonok igazgatói

Idő: HJ/KV/Gy Mi P

A Somogy megyei kulturotthonok igazgatói november 22-én tapasztalatcsere értekezletet tartottak Kaposvárott. Pócza János, a megyei tanács népművelési osztályának helyettes vezetője beszámoló-ában elmondotta, hogy november 13. 19 területi kulturotthonot létesítettek s még ebben az évben további hét területi és egy járási kulturotthonot avatnak. Ezzel a megye kulturotthonainak száma 165-re emelkedik. A továbbiakban erősen bírálta az olyan kulturotthon-igazgatók munkáját, akik nem tartanak lépést ezzel a nagyarányú fejlődéssel. A beszámolót követő vita során számos felszólalás hangzott el. A felszólalók rámutattak, hogy a pártszervezetek és a tömegszervezetek támogatásával és mozgósításával lehet csak jó eredményeket elérni. A kulturotthonok ma már mind több és több fiatal vonzanak magukhoz, s így népszerűek dolgozó parasztságunk előtt a Szabad Föld déli Esték előadásai.

— Ebben az évben

Gémesi Ferenc, a csökölyi kulturotthon igazgatója elmondotta, hogy amióta rendszeres természettudományi előadásokat tartanak a községben, a klerikális reakció elleni harc mind nagyobb sikereket ér el. Az irodalmi előadásoknak komoly szerepük van a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésében is. Egy új csoport, amely megalakulása után sok nehézséggel küzdött és már a megszűnés gondolatával foglalkozott, Babajevszkij, az "Aranycsillag lovagja" című művének ismertetése után eltávolította sorából az ellenséget és hamarosan többszörösére emelte taglétszámát, s ma megerősödötten folytatja működését.

A felszólalások után az értekezlet résztvevői me fogadták, hogy az újonnan szervezett tapasztalatok alapján még jobb eredmények eléréséért harcolnak. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. november 24.

vas- és

18 óra 5 perc

Vasárnap eredményesen folytatták a fővárosi gyűjtést a budapesti fiatalok

i Bi/Er/Gy Si 4 +10 k

Vasárnap reggel a gyönyörű napsütéses időben lelkes hangulatban indultak a fővárosi fiataljai harcra a vasgyűjtőnapok sikeréért. Egészen a késő délutáni órákig szorgalmasan dolgozott Budapest vidékén, serénykedő fiatalsága.

A IV. kerületi fiatalok már eddig is szép eredményeket értek el, de vasárnap 2000 fiatalt mozgósított a kerületi DISZ-bizottság. Ezek közül kiemelkedő eredményt értek el az MTH-iskolák tanulói. A 22-es számú MTH-iskola tanulói ötven názsás leletre bukkantak a Zsilip-utcában. A 23-as MTH-iskola tanulói a Népszínpadon találtak 100 názsányi hulladékvasat. Nagy Ferenc nevelő vezetésével az iskola 30 tanulója ment ki vasárnap, hogy a vasat beszállítsák a MTH-telepre. A Jutá-telepen öt kis uttörő pártás vasárnap husz názsás ócskavasat gyűjtött össze.

A VI. kerületi DISZ-bizottság közel ezer fiatalt mozgósított vasárnapra. A kerület fiataljai a kampány beindulása óta már 13 vagon vasat adtak népgazdaságunknak. Vasárnap a háztartásokból szedték össze a hulladékganyagokat.

A IX. kerületben is értek el eredményeket a fiatalok. Vasárnap a kerületi DISZ-bizottság hangsszórákocsival tudatta a kerület lakóival a gyűjtést. A házakban már várták a fiatalokat az összegyűjtött vassal. A Török Flóris-utcai uttörők délig tíz názsás vasat vitték a MTH átvevőhelyre. A Bagyilona leánygimnázium Szalai-brigádja 15 názsás vasat gyűjtött. Komoly kezdeményezés a IX. kerület részéről, hogy három társadalmi átvevőhelyet létesítettek, ahol az MNDISZ-asszonyok november 20. és 30-a között egymást váltva társadalmi munkában veszik át a hulladékganyagokat.

A belső kerületekben is eredményes munkát végeztek az iskolák fiataljai. A Bajza-utca 47. szám alatti átvevőhelyen ipari tanuló lányok csoportja jelentkezett vasárnap, hogy átadják a 13-as számú MTH-iskola II-es vegyes vasas-osztályának gyűjtőanyagát. A tanulók már a korai reggeli órákban husz názsás vasat szedték össze háztartásokból.

/Folyt. köv./

Ko

M T I B E L P O L D I H I R L E P

B 20. kiadás

1952. november 24.

18 óra 45 perc

/Vasárnap eredményesen...folyt./ i Bi /Tr/Gy Si K

A Szi. nyei-Merse-utcai általános iskola uttörői délelőtt 11 óráig nyolc mázsán felül gyűjtöttek.

A fiatalok lelkesedése átragadt a KIK dolgozókra is. A Szi. ny-utca 13. szám alatt lévő KIK-iroda fiataljai brigádot alakítottak. Vasárnap délig 15 mázsa vas- és fémhulladékot szállítottak be a Jókai-tér 6. szám alatti átvevőhelyre. Az V. kerületi 17-es számú MTH-iskola II. géplakatos osztályán két brigád gyűjt. E. yik a Minárcsik-brigád, a másik a D. Nagy-brigád. A két brigád párosversenyben harcol a vasgyűjtő napok sikeréért. Minárcsikék eddigi eredménye 70, a D. Nagy-brigádé pedig 80 mázsa vas. Az iskola tanulói vasárnapig 300 mázsa vashulladékot gyűjtöttek.

A XI. kerületben a műszaki egyetem hallgatóinak egyik brigádja Kovács Sándor vezetésével vasárnap délelőtt 18 mázsa vashulladékot gyűjtött össze.

Pest belső kerületeiben most a X. kerület vezet, második a VII. kerület, harmadik a VI. kerület. Utolsó helyen a VIII. kerület áll.

A külső kerületek között a IV. kerület vezet. A XVIII. kerület nem sokkal maradt le, második helyen áll. Harmadik a XX. kerület.

Budán változatlanul az I. kerület vezet. Második a III. kerület lett. Harmadik helyezett a II. kerület. A XI. kerület fiataljai változatlanul az utolsó helyen állnak. /MTH/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. november 24.

11 óra 45 perc

Az ózdi finomhengermű abroncssorozatának hengerészei a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére vasárnap reggelig tartó békeműszakjukon terven felül 68 tonna acélt hengereltek

i vid Hbj/He/PE Mi VE +8

Az Ózdi Iparászati Üzemek finomhengerművének abroncssorozatán dolgozó hengerész és forrasztárbrigádok november 22.-én békeműszakkal köszöntötték a III. Magyar Békekongresszust. Az üzem műszaki vezetői az ünnepi műszakot gondosan előkészítették. A brigádok tagjai rendszeresen, óránként tudomást szereztek arról, hogyan állnak tervük teljesítésében. Az eredmény nem is maradt el: a hengerversorozat forgási idejének növelésével terven felül szombat reggeltől vasárnap reggelig 68 tonna acélt hengereltek.

Ezen a napon legeredményesebben Bódi Béla Kossuth-díjas sztahanovista előhengerész és Turcsányi József kétszeres sztahanovista forrasztár brigádja dolgozott: 32 tonnával szárnyalták túl tervüket. Közvetlen nyomukban haladtak Nagymarci András sztahanovista előhengerész és Parcz Ernő forrasztár brigádjai, akik több mint husz tonna terven felül hengerelt acéllal bizonyították be, hogy hű katonái a békének. Bojtos István előhengerész és Polonkai András forrasztár brigádjai 16 tonna hengerelt acélt adtak előirányzatukon felül.

A sorozat dolgozóinak szívéssen kell küzdeniök, hogy az egyenletes termelést megvalósítsák, és így sikeresen megoldják a döntő tervév utolsó negyedének feladatait. /MTI/

- - - -

Nagy sikerrel szerepel Szegeden az Állami Népi Együttes

k.

vid PE Mi VE

Az Állami Népi Együttes működése óta másodszer kereshi fel Szeged dolgozóit. Már első szereplésükkor szívükbe zárták őket a szegediek. Most a vasárnapi és hétfői előadásokra már napokkal előbb minden jegy elkelt.

Az Állami Népi Együttes két új műsorszámot is bemutatott Szegeden. Hatalmas lelkesedéssel fogadta a közönség az együttes "Hősök emlékezete" című táncszereplésének a "Végok vitézei" című részletét. Nagy sikert aratott a "Három ugrás" című leánytánc is. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. november 24.

19 óra 15 perc

Tovább szélesedik a bányaműszaki vezetők párosversenymozgalma: dr. Zambó János, a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt főmérnöke versenyre hívta Kreffli Gábort, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt főmérnökét

i vid Hbj/HM/PE Hbj VE

ők Jármai Irvin és Vass László, a kommunista bányafőmérnök párosversenymozgalma széles visszhangra talált a bányaműszakiak körében. Egyre többen csatlakoznak ehhez a párosversenymozgalomhoz: hétfőn dr. Zambó János, a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt főmérnöke szólította versenyre Kreffli Gábort, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt főmérnökét.

Dr. Zambó János főmérnök versenyfelhívásában vállalta, hogy a létszám arányosításával az év végéig a tröszt vállalatok a külszíni improduktív műszakszámot a mostani 25.4 százalékról 24 százalékra csökkentik. Megfogadta a többi között, hogy a Balinkai Szénbánya Vállalatnál az Sz.153-as szovjet rakodógépeket december 21-ig kétmunkahelyes grafikon szerinti rakodásra állítják be, üzembe helyeznek egy F.4-es szénkombájnt, a meglévő hét darab F.4-es teljesítményét pedig a novemberihez viszonyítva decemberben tíz százalékkal növelik. Zambó János főmérnök - vállalkása értelmében - küzd az élenjáró módszerek elterjesztéséért is. Megígérte, hogy a várpalotai szénbányákban az év végéig az általa kidolgozott módszer szerint befejezik az alsó széntelepek művelésének előkészületeit és a következő tervévben megindulhat az alsótelepi frontszerű művelés. A várpalotai bányák negyteljesítményű frontfejtésén ugyancsak az év végéig megvalósítják a teljes ciklusos grafikon szerinti munkát. A csékyi szénbányában december végéig megindítják a harmadik újszerű, úgynevezett páncélpajzsos frontfejtést.

A főmérnök fogadalma alapján Középdunántul minden bányászati üzemében kiépítik a körletrendszert és a körleteket, az üzemek főbb tétéleiben önálló elszámolási egységgé alakulnak. Megígérte a főmérnök azt is, hogy egyes üzemeknél főként a munkafegyelem megszilárdításában, de más téren is, szerzett tapasztalatokat átadja minden üzemnek. Versenyfelhívását ezekkel a szavakkal zárta:

"Mindezekkel azt kívánom elérni, hogy az 1952-es feladatok maradéktalan elvégzése mellett alaposan felkészüljünk az 1953-as évre, az ötéves terv utolsóelőtti esztendőjére is. A jó példát, a helyes kezdeményezést követve szólítom versenyre Kreffli Gábor elvtársat, hogy magunk is cselkvő részesei legyünk bányászaink versenyének."

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLAP

B 23. kiadás 1952. november 24.

19 óra 20 perc

/Tovább szélesítik. . . folyt./ i vid Hbj/El/PE Hbj VE

A párosverseny-mozgalomban újabb lépést jelent, hogy az üzemek vezetői, a mérnökök is vetélkednek egymással. Véczer József, a várpalotai Cséri-aknaüzem vezetője versenyre szólította Kasma Zoltánt, a Ferenc-Bányaműző vezetőjét. Vállalta, hogy üzemével a tervet a nagy Sztálin születésnapjának tiszteletére, december 25-ig befejezi. Ezt az eredményt helyes műszaki szervezéssel akarják elérni, a legkedvezőbb számú széntermelő műszak előlése érdekében 24 órára előtelepítési tervet készítenek. /MTI/

-----

Négynapos Hidrológiai és Meteorológiai Kongresszus kezdődik szerdán a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében

k SB/PE K

A Magyar Tudományos Akadémia Műszaki Tudományok Osztálya november 26-29-ig külföldi küldöttek részvételével Hidrológiai és Meteorológiai Kongresszust rendez.

Megvitatásra kerülnek a földalatti vizek, vízrajzi és hidraulikai, hidrokémiai és hidrobiológiai, szinoptikus meteorológiai, klimatológiai és agronometeorológiai kérdések. A négynapos kongresszus megnyitása november 26-án fél 9 órakor lesz a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében. /MTI/

-----

Ko

MTI ILLFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1952. november 24. 19. óra 30 perc

Traktorosaink a mélyszántás mielőbbi befejezéséért

ö vid T/ho/PE Ká P

A Békés-megyei tröszt-höz tartozó állami gazdaságok közül a mélyszántásban a legjobb eredményt a hosszuteleki állami gazdaság érte el. Ebben a gazdaságban a traktorosok két műszakban végzik a szántást. Nem hagynak kihasználatlanul egy percet sem. Az elmúlt esős napokban Lanczár Gábor és Szócs Lajos traktorosok mutatnak jó példát társaiknak. Amint elállt az eső, azonnal kimentek szántani a magasabban fekvésű területekre. Így érték el, hogy a gazdaság már 70 százalékra teljesítette mélyszántási tervét.

Békés-megye

gépállomásainak traktorai közül 159 erőgép előhántós ekével végzi a mélyszántást. Az utóbbi öt nap alatt a legjobb eredményt a kondorosi gépállomás érte el. Ezen a gépállomáson már tizenöt traktoros teljesítette éves tervét.

Fejér megye

valamennyi gépállomása versenyben dolgozik az őszi terv teljesítéséért. A traktorosok között kialakult párosverseny eredményeként eddig 32 traktoros teljesítette éves tervét. Az őszi kampányterv mielőbbi befejezéséért folyó küzdelemben - 91.2 százalékos teljesítéssel - a velencei gépállomás került az első helyre.

Veszprém megye

dolgozó parasztsága hétfőig 75 százalékát végezte el az őszi mélyszántási előirányzatának. A szántóterület mintegy 18-20 százalékát gépi erővel szántották. A dolgozó parasztok ma már látják a gépi munka és az idejében végzett szántás-vetés előnyét. /MTI/

Ka

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 25. kiadás

1952. november 24.

20 óra 35 perc

A Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának tévirata a SzOT-hoz

kk SzOT PE VE

Szakszervezetek Országos Tanácsa, Budapest

A Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsa szívélyes köszönetet mond a magyar dolgozóknak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója alkalmából küldött üdvözlletért. További sikereket kívánunk a magyar népnek az ötéves terv végrehajtásában, a szocializmus építésében, a békéért folytatott harcban és a népek közötti barátság megszilárdításáért folytatott küzdelmében.

Tastvári üdvözllettel

L. Szolovjev  
titkár

/III/

-----  
Az állami gazdaságok és erdőgazdaságok élenjáró női dolgozóinak országos értekezlete

t Kö/tot/PE No K 5 +10

Az állami gazdaságok és erdőgazdaságok élenjáró női dolgozói hétfőn az állami gazdaságok és erdők minisztériumában országos értekezletre jöttek össze, hogy megtárgyalják a nők helyzetét az állami gazdaságokban és erdőgazdaságokban, értékeljék eddigi munkájukat és megjelöljék legközelebbi feladataikat. Részt vett az értekezleten többek között Hegedüs András, az állami gazdaságok és erdők minisztere, az MDP politikai bizottsága tagja, Koczor Lajos, az állami gazdaságok és erdők miniszterének első helyettese és Vass Istvánné, az MDSz főtithára.

Szűcs Anna, . ÁGEM osztályvezető , megnyitójában kiemelte: a női dolgozóknak ez az első országos értekezlete nagy fejlődést jelent, mutatja, hogy az állami gazdaságokban dolgozó nők mind nagyobb tömegekben tudnak élni azzal az egyenjogúsággal, amelyet a párt szerzett meg számukra. Az értekezlet sok részvevőjének nevét ma már az egész országban ismerik. Új ember formálódott a női dolgozókból; erős, boldog, igaz ember.

Ezután Nagy Julia, osztályvezető tartott előadást az állami gazdaságok és erdőgazdaságok nődolgóinak helyzetéről. P

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. november 24.

10 óra 55 perc

/Az állami gazdaságok. ... 1. folyt./ t K8/tot/PE No K Ká 5 +10

Hangsúlyozta: az állami gazdaságokban és az erdőgazdaságokban a nődolgozók már eddig is komoly eredményeket értek el, bebizonyították, hogy megállják a helyüket, felveszik a versenyt a férfikkal.

- Minden dolgozó nő feladata, - mondotta - hogy ne elégedjék meg az eddig elért eredményekkel, hanem újabb, sokkal nagyobb eredményekre törekedjenek. Jó példájával lelkesítse a nő még a nemdolgozó nőket, főleg az állami gazdaságok dolgozóinak családtagjait arra, hogy minél többen kapcsolódjanak be a munkába. Harcoljanak a női dolgozók a hiányosságok kiküszöböléséért. Harcoljanak a gazdaságban a nép vagyonának megőrzéséért, a gazdaságok terveinek teljesítéséért. Szakmai és politikai téren egyaránt igyekezzenek minél jobban lépezni magukat.

Az állami gazdaságok és erdőgazdaságok kiváló női dolgozói közül elsőnek Lovas Jolán, a kiscsesévi állami gazdaság gépesportvezetője szólalt fel, aki most már főgépésznek tanul.

- Sajnos, azon az iskolán, ahol én tanulok, 30 hallgatóból egyedül csak én vagyok nő. Az oka ennek, azt hiszem az, hogy helyenként még mindig nem becsülik meg eléggé a nők munkáját. Tolnai Imréné a gorzsi állami gazdaság fejőnöje beszámolt arról, hogy a gazdaságban az első évben női dolgozók csak a szántóföldön és az üzemi konyhán voltak.

1952. májusban lettem fejőnö - mondotta - és az eredmények engem igazolnak.

Az év június-júliusában már 22 százalékkal emelkedett, szeptemberben pedig elértük a 13.6 literes fejési átlagot. Evi termelési tervünket október elsejére teljesítettük és elhatároztuk, hogy december 31.-re 60.000 liter tejet termelünk.

A gorzsi állami gazdaságban az állattenyésztésben dolgozók ötven százaléka nő. Nem kis részben a nők munkájának köszönhető, hogy a gazdaság Csongrád megyében elsők között áll az őszi munkában.

/folyt. köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1952. november 24.

2 óra 15 perc

/Az állami gazdaságok. . . 2. folyt./ t Kö/tot/PE No K

Balogh Feréz, a csillagpusztai állami gazdaság 19 éves kombájnvezetője elmondta, hogy nem régen dolgozik a gazdaságban, de munkáját már kezdettől teljes mértékben megbecsülte a gazdaság vezetősége. A múlt évben traktoros iskolára küldték. Később pedig elvégezte Mosonmagyaróváron a kombájnvezetői tanfolyamot is.

- A gazdaságba visszatérve megmutattam - folytatta Balogh Teréz - hogy megállom a helyen. Kitartóan dolgoztam. Csakhamar látta mindenki, hogy a traktorista lányok - négyen vagyunk női traktorosok - jól megállják a helyüket. Büszkén és örömmel vettük tudomásul, hogy legutóbb megint iskolára küldtek, ahol tovább fejleszthetünk szakmai és politikai tudásomat. Mondjátok meg a többieknek is, ne riadjanak vissza a gépektől. Menjenek minél többen iskolára.

Az élenjáró női dolgozók közül sokan számoltak be kiváló eredményeikről. Szewik Géznő, a pomázi állami gazdaság munkacsapat-vezetője elmondotta, hogy 34 tojókacsától 1330 kacsát nevelt fel és egész évben csak 26 elhullása volt. Az állatoknál a takarmány összeállítását minden étkeztetésnél változtatta s ennek köszönhető, hogy kéthónapos korukra elérték a 2-2.5 kilós súlyt.

Bicsula Lejosné a siklósi állami gazdaság kiváló gyapotszedője elmondotta, hogy tavaly nagy nehézségekkel tiz nézsa és hatvan kiló gyapotot szedett le, mert nem ismerte még a szovjet k étkezési módszerét. Az idén ezt a módszert elsajátította és gyapotszedési eredménye eddig 35 nézsa 50 kiló.

Munkája kezdetén sok nehézséggel kellett megbirkóznia. Runk Irénnek, a tagyospusztai állami gazdaság növénytermesztési brigádvezetőjének. Helyszólalásában elmondta, hogy sokan kételkedtek abban, hogy fegyelmet tud tartani ott, ahol a férfi brigádvezető sem jutott eredményre. Amikor átvette a brigádot, nyomban hat munkacsapatot alakított és ezek vezetőit felelőssé tette a munkáért. Amikor brigádja 131 százalékra teljesítette tervét, a hététezők belátták: a nők is tudnak vezetni.

Ezután Hegedüs András, az állami gazdaságok és erdők minisztere röviden ismertette azokat a feladatokat, amelyeket a nőknek a munkába való minél szélesebb bevonása érdekében az állami gazdaságok vezetőségének, valamint élenjáró női dolgozóinak meg kell oldania.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 28. kiadás 1952. november . 24. 24 óra 30 perc

/Az állami gazdaságok . . 3. folyt./ t M/tot/PE No K

Parkovics Katalin, a mohácsi-szigeti állami gazdaság gyapotszedőnöje tavaly nyerte el a "gyapotszedés mestere" címet, mert ekkor már a szovjet kétkézes módszer elsajátításával 1168 kiló gyapotot szedett le.

Az idén alaposabban készültem fel a gyapotszedésre - mondotta - és vállaltam, hogy kétezer kilót szedek le. Ezt a vállalásomat már október 24.-én teljesítettem. Ekkor november 7.-e tiszteletére háromezer kiló leszedésére tettem vállalást. Szedési átlagomat ebben az ünnepi versenyben száz kiló fölé emeltem és november 7.-ig 3265 kiló gyapotot szedtem le. November 8.-án békeküldöttnék választottak. Ezt a nagy megtiszteltetést azzal akartam meghálálni, hogy ígéretet tettem négyezer kiló gyapot leszedésére. Ezt a vállalásomat az országos békekongresszusig sikeresen teljesítettem. Összes keresetem 56 nap alatt elérte a 11.300 forintot. Munkám módszeremet ötszázánál több szedőnek adtam át, akik közül a mi gazdaságunkban tizen, máshol harmincötven nyerték el "a gyapotszedés mestere" címet.

Tegnap nekem jutott az a megtiszteltetés, hogy a békekongresszuson tolmácsolhattam gyapotszedőnőink békekamaratát. A kongresszuson az Országos Békebizottság tagjává választottak. Ez a jövőben még jobb munkára kötelez és erre ígéretet teszek ezen az értekezleten - fejezte be nagy taps közepette felszólalását a kiváló gyapotszedőnő.

Az értekezlet résztvevői ezután egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy táviratban üdvözlik Rákosi Mátyást, a magyar nép forrón szeretett vezérét.

Koczor Lajos, az állami gazdaságok és erdők miniszterének első helyettese 15 nődolgozónak kiosztotta a "kiváló állattenyésztő", "kiváló növénytermesztő", illetve "kiváló kertész" oklevelet, valamint 17 dolgozónak "a gyapotszedés mestere" oklevelet és kitüntetést.

"A gyapotszedés mestere" címet és az ezzel járó jelvényt és oklevelet kapták idei eredményükért:

1./ Parkovics Katalin, a mohácsi-szigeti állami gazdaság gyapotszedő mestere, aki november 15-ig 4000 kiló gyapotot szedett.

/folyt. köv./ Kó

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

29. kiadás

1952. november 24.

21 óra 30 perc

Az állami gazdaságok. . . 4. folyt./ t. M/He/PE No K

2. Ricsula Lajosné, a siklósi állami gazdaság dolgozója, aki november 14.-ig 3550 kiló gyapotot szedett.

3./ Kazinczi Mária, a bácsborsódi állami gazdaság gyapotszedő mestere, aki november 18.-ig 3175 kiló gyapotot szedett.

4./ Balázs Antalné, a katymári állami gazdaság dolgozója, aki november 18.-ig 2110 kiló gyapotot szedett.

5./ Lukács Rozália, a bácsborsódi állami gazdaság dolgozója, aki november 18-ig 1875 kiló gyapotot szedett.

6./ Wolfred Katalin, a garai állami gazdaság gyapotszedője, aki november 18-ig 1593 kiló gyapotot szedett.

7./ Paulics Teréz, a sátorhelyi állami gazdaság dolgozója, aki november 18-ig 1560 kiló gyapotot szedett.

8./ Perégi Mária, a bácsborsódi állami gazdaság dolgozója, aki november 18-ig 1590 kiló gyapotot szedett.

9./ Pizmány Györgyné, a garai állami gazdaság dolgozója, aki november 18-ig 1559 kiló gyapotot szedett.

10./ Kunai Antalné, a csátaljai állami gazdaság gyapotszedő mestere, aki november 18-ig 1532 kiló gyapotot szedett.

11./ Weninger Erzsébet, a sátorhelyi állami gazdaság dolgozója, aki november 14-ig 1510 kiló gyapotot szedett.

12./ Szabadkai Julia, a bácsborsódi állami gazdaság dolgozója, aki november 18-ig 1513 kiló gyapotot szedett.

13./ Révész Katalin, az ormánypusztai állami gazdaság gyapotszedő mestere, aki november 14-ig 1500 kiló gyapotot szedett.

14./ Faluhelyi Katalin, az ormánypusztai állami gazdaság dolgozója, aki november 14.-ig 1500 kiló gyapotot szedett.

15./ Gettő Anna, a károlymájori állami gazdaság dolgozója, aki november 18-ig 1400 kiló gyapotot szedett.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. november 24.

21 óra 45 perc

/Az állami gazdaságok. . . 5.folyt./ t K/1c/PE No K

16./ Acs Sándorné, az ormánypusztai állami gazdaság dolgozója, aki november 17.-ig 1100 kiló gyapotot szedett.

17./ Varent Julianna, az alsóhidvégi állami gazdaság gyapotszedő mestere, aki november 14.-ig 1620 kiló gyapotot szedett.

Kiváló állattenyésztő, (illetve növénytermesztő munkájukért oklevelet kaptak:

1./ Suskó Mária, a búdszentmihályi állami gazdaság felelős traktorvezetője, aki normáját átlagosan 128-140 százalékra teljesíti.

2./ Gróf Irén, a marcali állami gazdaság növénytermelési munkacsapatvezetője, aki normáját átlagosan 155 százalékra teljesíti.

3./ Cservák Erzsébet, a léni állami gazdaság növénytermelési dolgozója, aki normáját átlagosan 150 százalékra teljesíti.

4./ Kovács Piroska, a jegespusztai állami gazdaság növénytermelési dolgozója, aki normáját állandóan 170-180 százalékra teljesítette.

5./ Janzsó Mária, a szőkepusztai állami gazdaság növénytermelési dolgozója, aki normáját átlagosan 160 százalékon felül teljesítette és a takarmányrépa betakarításánál 235 százalékos teljesítményt ért el.

6./ Vadász Erzsébet, a nagykunsági állami gazdaság növénytermelési dolgozója, aki normáját átlagosan 151 százalékra teljesítette.

7./ Bischof Klára, a hosszúhegyi állami gazdaság szőlészeti brigádvezetője, aki a szőlőterületet ért fagykárt gondos munkával 90 százalékról 60 százalékra szorította le.

8./ Rehocsi Mária, az abapusztai állami gazdaság gyümölcs-termelési dolgozója, aki a gondjaira bízott területen termőfegyegyenként 72 kiló almatermést ért el.

/folyt. köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. november 24.

21 óra 52 perc

/Az állami gazdaságok. . . 6. folyt./ t K/Hc/PE No K

9./ Varga Jánosné, a csaholci állami gazdaság legjobb fejőgulyása, aki a gondjaira bízott 14 tehén istállóátlagos 7.4 literről 9.7 literre, fejési átlagát pedig 10.6 literről 13.4 literre emelte.

10./ Dovigcl Anna, a besenyei állami gazdaság borjunevelője, aki a gondjaira bízott állományánál átlagosan napi 125 dekás súlygyarapodást ért el.

11./ Koczsek Rozália, az árpádhalomi állami gazdaság állattenyésztési brigádvezetője, aki brigádjával együtt a hussértés malacoknál nyolchetes korban 16.8 kilós választási átlagsúlyt ért el.

12./ Pribelics Józsefné, a borsosberényi állami gazdaság sertésgondozója, 25 apaállatot gondoz és állományát igen jó tenyészkondícióban tartja.

13./ Adorján Anna, a csányi állami gazdaság szervicsmarha-hizlalója, hathónapos tervét öt hónap alatt 670 kilós átlagsúly helyett 720 kilóra teljesítette.

14./ Csernai Julia, a dászentmiklósi állami gazdaság állattenyésztési brigádvezetője, aki brigádjával 250 borjút itatásos módszerrel napi 1.20 kilós súlygyarapodással, elhullás nélkül, nevelt fel.

15./ Horváth Teréz, a bábolnai állami gazdaság baromfi-gondozója, aki az előírt 5-600 törzsbaromfi helyett 1500-at gondozó kiváló munkával.

Összefoglalva az értekezlet eredményeit, Koczor Lajos hangsúlyozta, hogy a nők minél nagyobb mértékű bevonása az állami gazdaságok munkájába nem egyszerű munkaerő-kérdés, hanem politikai harc a múlt, a régi maradványai, az előítéletek, a maradiság ellen. Ebből a harcból az élenjáró nődolgozóknak elsősorban azzal kell ki-venni részüket, hogy még jobban fokozzák eredményeiket, hogy módszerik átadásával segítik az elmaradókat, hogy a gazdaságokban következetesen harcolnak a hibák ellen, hogy politikai és szakmai téren egyaránt tovább képezik magukat.

Az értekezlet Nagy Julia osztályvezető zárószavával ért véget. /MTI/

---

MTI BELFOLDI HIRLER

B 32. kiadás 1952. november 24. 22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

PE K

Meteorológiai Intézet jelenti november 24.-én, hétfőn este 21 órakor:

Éjjeli fagyok

Skandinávia déli felében kialakult ciklon hatására a Balti tenger környékén több helyen esik az eső, sokfelé havazik. Ugyancsak esőadékos az időjárás Ukrajna déli területén is.

Hazánkban hétfőn a délelőtti órákban az északkeleti megyékben még néhány helyen kisebb mennyiségű eső hullott. Miskolcraól 2, Nyíregyházáról 1 mm-t jelentettek. Nap közben a hőmérséklet 4-8, Pécsőt 9 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik. Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, néhány helyen eső, havaseső, havazás. Mérsékelt, időnként élénk délnyugati-nyugati szél. Mérsékelt éjjeli fagyok. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel plusz 1, - mínusz 1, délben 5-7 fok között. /MTI/

5-7

K

V é g e